

Отзыв научного руководителя на Выпускную квалификационную работу Думанчук Вероники Романовны на тему: «Якудза: история и место в современной Японии»

Выпускная квалификационная работа (ВКР) Думанчук В.Р. посвящена такому феномену в жизни японского общества, как якудза. Тема эта представляет интерес не только для японистов, но и, что называется, для широкого круга читателей. Надо отметить, что даже востоковеды не всегда имеют полноценное представление о якудза и её истории. Таким образом, выбор темы ВКР представляется весьма обоснованным, и желательно, чтобы Вероника Романовна продолжила исследования в этом направлении.

Объем представленной выпускной квалификационной работы составляет более 50 страниц. Базой для исследования служат преимущественно англоязычные источники и литература. Автор также весьма продуктивно поработал со статистикой и прочей официальной информацией, предоставляемой японским полицейским ведомством, что даёт дополнительный плюс работе. Работа состоит из введения, двух глав, заключения и списка использованной литературы. В первой главе подробно рассмотрены предшественники современных якудза, описана история их возникновения и развития. Разбирается и сам термин. Автор также приводит периодизацию процесса развития организованных преступных группировок Японии. Вторая глава посвящена различным аспектам жизнедеятельности якудза на современном этапе, а также политике властей в отношении якудза и проблемам восприятия организованной преступности японским обществом.

Работа построена на богатом фактическом и статистическом материале. Думанчук В.Р. демонстрирует высокую степень владения вопросом. Тщательный и вдумчивый подход к исследованию, умелое пользование методологией позволило автору достичь поставленных целей, сделав исследование достаточно компактным. Возможно, если бы Вероника Романовна более часто общалась с научным руководителем в ходе написания ВКР, то удалось бы избежать некоторого распыления сил и сделать работу менее «журналистской».

Думанчук В.Р. продемонстрировала умение анализировать материал, делать выводы и последовательно отстаивать свою точку зрения. Можно также отметить, что автор принимал во внимание и имплементировал в тексте рекомендации научного руководителя, хотя работа над ВКР осуществлялась, как уже говорилось, в основном самостоятельно.

Несмотря на отдельные недочеты, Выпускную квалификационную работу Думанчук В.Р. можно признать удачной, состоявшейся и выполненной на высоком профессиональном уровне, советуя выпускнику Восточного факультета СПбГУ.

Настоящее исследование также соответствует всем формальным требованиям, предъявляемым к ВКР, и заслуживает высокой оценки «отлично».

Научный руководитель:

к.и.н. Ковригин Н.Е.



02 июня 2018 года